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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-007362/2011
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Lidia Joanna Geringer de Oedenberg (S&D), Bogusław Sonik (PPE), Angelika Niebler (PPE), 
Phil Prendergast (S&D), Esther de Lange (PPE), Sophie Auconie (PPE) en Jarosław Leszek 
Wałęsa (PPE)

Betreft: EU-beleid op het gebied van gezondheidszorg voor pasgeborenen en te vroeg geboren 
baby's

In de Europese Unie wordt ongeveer een op de tien kinderen te vroeg geboren. Bij een vroegtijdige 
geboorte neemt de kans op het ontwikkelen van gezondheidscomplicaties, waaronder 
hersenverlamming, motorische of zintuiglijke beperkingen, aandoeningen van de luchtwegen en leer- 
en gedragsstoornissen op lange termijn aanzienlijk toe. Deze complicaties zijn niet alleen een last 
voor gezinnen, maar vormen ook een aanzienlijke kostenpost voor de gezondheidszorg en 
socialezekerheidsstelsels. Hoewel pan-Europese gegevens over vroegtijdige geboorten onvolledig 
zijn, is er volgens niet-gouvernementele organisaties op dit gebied (EU Benchmarking Rapport 
2009/2010 van de European Foundation for the Care of Newborn Infants) aangetoond dat het aantal 
te vroeg geboren baby's in geheel Europa in de afgelopen tien jaar is toegenomen. Deze toename 
wordt mogelijk veroorzaakt door invloeden van buitenaf, zoals stress, lange werkdagen of een gebrek 
aan sociale ondersteuning.

Hoewel dit een zorgelijke ontwikkeling is, heeft de neonatale en prenatale zorg een lage prioriteit op 
de beleidsagenda van de EU-lidstaten, terwijl er grote ongelijkheid bestaat in de kwaliteit van zorg 
tussen de lidstaten onderling. Ook de Commissie heeft de kwestie van te vroeg geboren baby's of het 
belang van het waarborgen van hoogwaardige gezondheidszorg voor pasgeborenen niet aan de orde 
gesteld. Een verontrustend feit is dat de gezondheidsstrategie "Samen werken aan gezondheid: een 
EU-strategie voor 2008-2013" op dit gebied niet voorziet in maatregelen vanuit de EU.

Vanuit de EU dienen er snelle maatregelen genomen te worden ter aanvulling op het beleid van de 
lidstaten, want de komende jaren zullen de lasten voor de gezondheidszorg en de 
socialezekerheidsstelsels van Europese Unie door de gevolgen van vroegtijdige geboorten 
waarschijnlijk alleen maar toenemen.

Kan de Commissie, gelet op het bovenstaande, antwoord geven op de volgende vragen:

- Is de Commissie van plan het probleem van vroegtijdige geboorten aan te pakken door prioriteit 
te geven aan de ontwikkeling van een strategie die een einde maakt aan de grote verschillen in 
de zorg voor pasgeborenen in de lidstaten, bijvoorbeeld door met voorstellen te komen voor pan-
Europese normen of richtsnoeren inzake deze kwestie?

- Overweegt de Commissie de aanpak van het probleem van vroegtijdige geboorten op te nemen 
in de gezondheidsstrategie voor de periode na 2013?

- Overweegt de Commissie binnen het meerjarig financieel kader 2014-2020 middelen 
beschikbaar te stellen voor het financieren van EU-maatregelen op het gebied van vroegtijdige 
geboorten? Zo ja, welke stappen onderneemt de Commissie terzake?


